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Diadalkapuval fogadják
a megszálló 

magyar katonákat
ókomárom, okt. 10. Hétfőn pont­

ban két órakor már ott állott az 
öreg komáromi megyeháza előtt a 
szlovák bizottság egyik tagja, 
Straka Antal, hogy a szlovák kül­
döttség nevében fogadja a ma­
gyar kiküldötteket.

A rendőrség ismét elzárta az 
uccát. Feltűnnek a magyar mi­
niszterek autói. Kánya Kálmán 
külügyminisztert és gróf Teleki 
Pál kultuszminisztert a környező 
uccákban összegyűlt nagy közön­
ség ismét lelkes ünneplésben ré­
szesítette.

Mindenkinek a mellén nemzeti- 
szinü kokárda, vagy más piros fe­
hér zöld jelvény. Kis zászlókkal 
integetnek a magyar államférfiak 
felé.

Straka Antal üdvözli és felveze­
ti őket az elsőemeleti tanácskozó 
terembe, A szakértők hatalmas 
paksamótákat hoznak, óriási tér­
képeket. a hatalmas statisztikai 
anyagot.

Megkezdődik az érdemleges ta­
nácskozás, amelyek eredményei elé 
egész Európa feszült érdeklődés­
sel tekint. A légkör változatlanul 
kedvező. A felvidéki nemzeti ta­
nács, amely most alakult meg a 
Felvidéken azzal a céllal, hogy 
mint a magyarság legfőbb szerve, 
a rendfenntartást már most átve­
gye a magyarlakta területeken, 
délben a megyeházával szemben, 
a Central szállóban ebédelt.

Valamennyien bizakodóan ítélik 
meg a helyzetet. Csak természete­
sen senki sem látja meg előre, 
hogy a tanácskozások meddig tar­
tanak.

A magyar küldöttség tagjai hét­
főn délelőtt a Zsófia hajón beható 
tárgyalásokat fogytattak egymás­
sal a tárgyalás anyagáról és a dél­
utáni értekezlet előkészítéséről. A 
küldöttség egyébként állandó ösz- 
szeköttetésben áll az egyesült ma­
gyarpárt elnökségével, Jaross An­
dor elnökkel és Eszterházy János 
gróf ügyv. alelnökkel. A magyar 
küldöttség délután 2 órakor ment 
át a tárgyalásra, Á gépkocsisor 
ezúttal, minthogy a hídról a tor­
laszokat erre az időre eltávolítot­
ták, egyenesen a komáromi város­
házáig, az egykori vármegye há­
záig haladt.

A küldöttség bevonulását ezút­
tal is rendkívül ünnepi hangulat 
kisérte. Komárom apraja nagyja 
mind az uocára tódult s az útvo­
nalon végig sűrű sorfalat állva,

éljenezték a magyar küldötteket.
A két küldöttség negyed 3 óra­

kor ült össze a tárgyalások foly­
tatása céljából. Mialatt a tárgya­
lás folyt, kinn az uccán felharsant 
a Magyar Himnusz.

A hétfő délutáni tanácskozás 2 
óra hoszzat tartott. Negyed 5 óra 
előtt felfüggesztették a tanácsko­
zást s a következő hivatalos je­
lentést adták ki:

A magyar és csehszlovák dele 
gáció okt. 10 én 14 órakor újabb 
ülést tartott, amelyen a csehszlo 
vák delegáció ismertette álláspont 
ját a magyar javaslattal szemben.

Kedden október 11 én délelőtt 
9 órakor a két delegáció szakér­
tői megbeszélést tartanak^ Délu­
tán 15 órakor a delegátusok foly­

tatják a tárgyalásokat.
Budapest, okt, 10. A sátoraljauj 

helyi kisállomás és az Ipolyság 
átadása katonai technikai okokból 
kedden déli 12 órakor történik 
meg.

Balassagyarmat október 10 A 
komáromi tárgyalások eredménye 
leírhatatlan örömöt kei^ctt az Ipo.y- 
menti megszállt területek lakossá­
gának körében. Az Ipoly jobb 
partján sürü csoportokba verődve 
allanak kendőket lobogtatnak és 
lelkesen kiáltozzák : Éjien Magyar 
ország 1 Pár óra múlva találko­
zunk 1

A szlovák községekben óráról 
órára többen csatlakoznak ahhoz 
a parthoz, amely a Magyarország­
gal való egyesülést követeli. Sok

Debrecen, 1938. október 12.

szlovák falu népszavazást követel. 
A cseh katonaság az Ipoly körül 
meglelte az előkészületek az elvo­
nulásra.

Ipolyság község ma reggelre már 
zészlóerdőben úszott. Minden há­
zon megjelent a magyar nemzeti- 
színű lobogó, virágfüzórekkel ós 
szalagokkal díszítve. A határon 
lévő vámházat tetőtől talpig piros 
fehér zöld vászonnal húzták be és 
a határon valamint a község uc- 
cáin hatalmas díszkapukat emelt 
a lakosság a bevonuló magyar 
hadsereg tiszteletére.

Itt is, mint Sátoraljaújhely el­
szakított részén az egesz éjszakát 
ébren töltötte a lakosság és cso­
portokba verődve a Himnuszt ós 
magyar nótékat énekelve járták 
be az uecákat.

Az egész ország területéről, igy 
Debrecenből is, rengetegen utaz­
tak vonaton, autón, motorkerék­
páron a határra, hogy tanul le­
hessenek a nagy történelmi pilla­
natnak, mikor a húsz év óta rab­
ságban szenvedő vertestvéreink is 
met eggyé forradnak velünk.
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Aranyórát és hetven pengőt lopott 
a besurranó tolvaj

Vakmerő besurranó tolvaj járt 
ma reggel idős Harsány! Imre 
Apaffy uocai malomtulajdonos la­
kásán. Az ismeretlen egyén a la­
kásban az egyik szekrényből het­
ven pengő készpénzt, egy arany­
órát és egy briliiánsgyürüt vett
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magához. A lopást nem sokkal 
később felfedeztek, de ekkorra már 
nyomaveszett a tettesnek. A ma­
lomtulajdonos kára 500 pengő. — 
Feljelentésére a rendőrség a nyo­
mozást megindította.
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Lengyelország egy emberként 
áll Magyarorszag mellett 

ebben az időben
Bobkovski lengyel közlekedésü­

gyi miniszternek aki hétfőn dél­
ben óceánrepülőgéppel nyitotta 
meg a varsó—budapesti légijára­
tot, este vacsorát adtak tiszteletére, 

A vacsora során Kunderv ke­
reskedelmi miniszter üdvözölte a 
lengyel vendéget. Meggyőződésem 
mondotta, — hogy ez a légi ösz- 
szeköttetós nagymértékben hozzá­
járul majd az országaink között 
fennálló kereskedelmi gazdasági 
kapcsolatok további kifejlődéséhez

Bobkovski miniszter a pohárkö­
szöntőre válaszolva a következő­
ket mondotta:

— A mai ünnepség újabb lépést 
jelent annak a barátságnak és ro- 
konszenvnek további elmélyítésé­
ben, mely már évszázadok óta el- 
téphetetlen szálakkal fűzi össze

népeinket.
Ez a barátság mindig a két nép 

számára döntő pillanatokban jutott 
legerősebben kifejezésre. Magyar- 
országnak tudnia kell, hogy az a 
Lengyelország, amely sohasem is­
merte el ós sohasem ratifikálta a 
trianoni szerződést, most is ebben 
a történelmi órákban, egy ember­
ként áll a magyar nemzet mellett.

Az az ut, amelyen a napokban 
a lengyel és magyar nemzet re­
ményekkel telten a jövőre tekint­
ve karöltve halad Lengyelorszá­
got és Magyarországot minden 
eddiginél szorosabb együttműkö­
déshez vezeti.

Lengyelország és Magyarország 
erejük tudatában közös eszméjüktől 
lelkesítve fontos tényezőjévé lesz­

nek az európai egyensúlynak és 
ez a tényező a jövőben is a béke 
érdekében fog munkálkodni.

Rendőrségi birek
Özv. Jobbágy Imrénó Bethlen 

ucca 59 szám alatti lakos tegnap 
délután kint járt a vásárban. Is­
meretien tettes kilopta pénztárcá­
ját amelyben 56 pengő volt. A ká­
rosult feljelentést tett a rendőr­
ségen.

No vák Károly Ajtó utca 12 szám 
alatti lakos tegnap elhagyott 2 
arany fülbevalót,

fi németek ma be­
fejezték a megszállást

Berlin, október 10, A némát fő­
parancsnokság vasárnap este kö­
zölte, hogy a német csapatok min­
denütt elérték az október 9-ére 
kitűzött célt.

A hadsereg főparancsnoksága 
közli ; A német csapatok október 
10 én bevonulnak a megszállan­
dó szudótanémet terület utolsó ö- 
vezeteibe.

Ezzel a német csapatoknak a 
müncheni egyezmény által kisza­
bott területmegszállása befejeződött 
és holnaptól kezdve már megkez­
dődik az elcsatolt szudótaterületek 
közigazgatási ós katonai átszerve­
zése,
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Palesztinában folyik a vér 
Az Akkó közelében arab aktivis­
ták és angol katonaság között le­
folyt harcnak hatvan halottja és 
sebesültje volt.

fi Szovjet sajnálja genest
Moszkvai táviratok szerint Be­

nes lemondása, a Kreml köreire 
lesújtó hatást gyakorolt. Szovjet 
kormánykörök Benes távozásában 
Litvinov külpolitikájának újabb 
vereségét látják. Moszkvában Be­
nes, éppúgy mint Titulescut. a 
szovjetunió kipróbált és mindenre 
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kész barátjának tartották.
A Le Journal moszkvai politi­

kai körökből úgy értesül, hogy a 
kommunista párit politikai irodájá­
nak tagjait a napokban rendkívüli 
értekezletre hívják össze, az uj 
nemzetközi helyzet megvitatása 

I végett.

A szlovák kormány betiltot­
ta a kommunista párt működését 
Szlovákiában. Ezzel egyidejűleg a 
kommunista újságoktól megvonták 
a postai szállítás jogát.

A Press Association jelenté­
se szerint az angol udvari körök­
ben nagyon valószínűtlennek tart­
ják, hogy az uralkodópár kanadai 
látogatása alkalmával az Egyesült 
Államokba is ellátogat, mert a 
tervbevett három hét alig lesz ele­
gendő Kanada beutazásához.

♦

r-' Svájc védekezik a zsidók be-
özönlése ellen.

*

Az Amerikai Villamostár­
saság közlése szerint olyan rá- 
dióeleKtromos magasságmérőt ta­
láltak fel, amely állandóan jelzi, 
milyen magasságban van a repü­
lőgép a föld felett. Ezt a műszert 
felszerelik az United Air Lines 
valamennyi gépére, aztán a repü- 
lőgépépitőipar rendelkezésére bo­
csátják.

*

Czeljabinszk vidékén kolho 
zokba tartozó négy földmivest el­
lenforradalmi tevékenység miatt 
halálra Ítéltek. A Pravda közli to 
vábbá, hogy a haditörvényszék 
halálraítélt két moszkvakörnyéki 
földművest, aki állítólag felgyújtot­
ta egy kolhoz rozsföidjeit. — A 
Krasznája Svjezda leningrádi je­
lentése szerint kivégeztek egy ál 
Utólagos hazaárulót.

*
Károly király a szinajai P. 

les kastélyban több politikai sze­
mélyiséget fogadott, közöttükCom- 
mene külügyminisztert. — Utóbbi 
időben egyre inkább hitelre talál­
nak a kormány átalakításával kap­
csolatos hírek, amelyek összefüg­
gésben vannak a külpolitikai ese­
ményekkel. A közvélemény igen 
élénk érdeklődéssel kíséri a poli­
tikusok látogatásait az uralkodónál.

Ä hősök emlékére 
emlékharang készül

A veronai harangöntődóben élén­
ken folyik a munka a roveretói 
harang újra öntése körül. A ha­
rangot valamennyi ország világhá­
borúban elesett hallottainak szen­
telik, Angliából, Franciaországból, 
Portugáliából, Belgiumból, Jugosz­
láviából, Lengyelországból, Romá­
niából, valamint a többi államok­
ból és Olaszország minden részé­
ből egyre küldik Veronába az új­

raöntés céljait szolgáló ágyukat. 
Az uj harang ICO mázsa súlyos 
lesz, három méter magas és há­
romméter átmérőjű.

A külügyminisztérium „történel­
mi“ vizet szálit Roveretóba, a Va- 
dar, Drina, Száva, Morva és Jor­
dán folyókból, valamint az Ochri- 
da és Dorian tóból, hogy a Piave 
vizével együtt a harang beszere­
lésénél felhasználják.

Hazaii)dúlt tiz$oi)yo!c$z$r 
olasz öokéQteS

A nemzeti Spanyolországból ér­
kező hírek szerint két olasz ön­
kéntes hadosztály a március 25 és 
a Littorie kedden Sevilla kikötő­
jéből útra kel hazája felé. Mint­
egy 17—18.000 önkéntes tér visza 
Olaszországba.

A nemzetiek hadseregfőparuncs- 
noka közli, hogy uz Ebro szaka­
szán a nemzetiek az ellenség több 
állását elfoglalták és a nemzeti 
arcvonalat előbbre tolták.

Egyetlen szakasz 170 foglyot ej­
tett. Két köztársasági repülőgépet 
lelőttek. A nemzeti repülőgépek 
szombaton sikerrel bombázták lar- 
ragona, Valencia és Barc-lona ki­
kötőjét.

A madridi fronton Anover de 
Tajo és Andalusia szakaszán, to­
vábbá a villafrancia de cordobai 
szakaion a nemzed csapatok ki­
igazítottak az első vonalaikat.

feloszlatták a jugoszláv parlamentet
Belgrád október 10 Pál kor­

mányzó herceg ma rendelettel fel­
oszlatta a jugoszláv parlamentet 
és az uj választásokat december 
10 éré tűzte ki. Egyidejűleg rész­
leges átalakuláson ment át a Szto- 
jadinovics kormány.

Mastrovics horvát képviselő,

mint testnevelési miniszter lépett 
be a kabinetibe és Ilodjera, a ju­
goszláv néppárt vezére tárcanélkü­
li miniszter lett. A néppárt a jö­
vő választásokra a kormánnyal kö­
zös listát fog állítani, ami által a 
kormány 200,000 szavazattal töb­
bet remél,
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Megalakult az első ruszin kormány
A cseh távirati iroda jelentése I szinföld parlamenti képviselői az 

szerint Ungvárott összeültek a Ru- I első ruszin központi tanács három-

Evésközben 
megjön az étvágya!

■étkezzen a PÁLL sörözőben

1938 október 12

tagú és az ukrán nemzeti tanáéi 
háromtagú bizottsága hogy felállít 
sák a Ruszinföld követeléseit. A.; 
ungvári kormányzósági épületbe i 
az egész napon át tárgyaltak a 
két nemzetiség képviselői vala 
mint a Ruszinföld parlamenti kép. 
viselői és megállapították a ru- 
szinföld miniszterek listáját.

A tárgyalások végén megegyez­
tek hogy a következő ruszinföldi 
miniszterek névsorát terjesztikfli 
kormány elé:

A ruszin kormány elnöke és a 
közoktatásügyi miniszter Brody 
képviselő, belügyminiszter Bacins- 
ky dr szenátor, gazdasági minisz­
ter Eencik dr képviselő, egészség- 
ügyi és szociális ügyek miniszte­
re Révai képviselő.

A kormányzósági épület erké­
lyéről Párkányi dr. az első ruszin 
miniszter kijelentette, hogy a Ru- 
szinföld ugyanazokat a jogoka; 
kapja, mint Szlovákia.

Brody képviselő közölte, hogy 
megalakult a ruszin kormány, a- 
melynek összetételét a prágai kor­
mány jóváhagyása után ünnepé­
lyesen közük Ruszinföld lakossá­
gával. A ruszinföldi képviselőház 
választásait a legrövidebb időn 
belül kiírják.

fi Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara 

ülése
A mezőgazdasági érdekképvise­

leti választások befejeztével a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
Debrecenben a megyeháza díszter­
mében, 17-én hétfőn délelőtt 9 ó- 
rai kezdettel tartja alakuló köz­
gyűlését.

Losonczy István kamarai elnök 
a megválasztott és a hivatalból 
kamarai tagokat külön meghívó­
val is értesítette az alakuló köz­
gyűlésről.

Hajdú vármegye 
állategészségügyi viszonya
Az elmúlt hónaphoz viszonyítva 

rosszabbodtak Hajdú vármegye ál­
lategészségügyi viszonyai, mint 
azt dr. Zsupán Kálmán állategész­
ségügyi tanácsos jelentette a vár­
megyei közigazgatási bizottsági 
ülésén,

Mindenek etőtt fontos az, hogy 
a vármegye területén is fellépett 
a műit üouup vége felé a ragadós 
száj és körömfájás és most mi r 
Püspökladány határúban öt tanyait 
vaunak beteg állatok.
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A nemet hadsereg főparancs 
noksága közli: A nemei csapatok 
október 10 én bevonultak a meg­
szállandó szudétanémet terület 
utolsó övezeteibe.

vígszínház mozgo0
5 A legérdekesebb szerelmi
U regény ! Az örökszép L1L
Q DÁGOVER szivhezszóló filmje

KITŰNŐ SORÉI
és zamatos fajborai

ELSŐRENDŰEK

Figyel n) e s kiszolgálás!
n Paul Hartmann, Rolf Moebius 
u a férfi főszerepekben 

Bemutató ma

U Előadások : 6, 7, 9 órakor
o
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Október 12 én szerdán :
Csak felnőtteknek i Két atrakció !

1. Az „Órvénv“ testvérfilmje 1 a
Férfisors

Főszereplő: Jean Galland az „O'- 
vény“ főszereplője.

2. Edward Arnold és Kay Jon- 
son amerikai szinmilvo :

As apám felesége
Egy kis fiú és egy szerencsétlen 
házasság megható története. 

Előadások : 5, 7, 9 órakor.
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Október 31. 
takarékossági nap

Október utolsó napja — a világ 
valamennyi müveit és fejlett gaz 
dúsáéi államéhoz hasonlóan —ti 
zen két óv óta Magyarországon is 
országos takarékossági nap. Tizen­
két évvel ezelőtt alakult meg ná 
lünk az Országos Takarékossági 
Propaganda Bizottság, amely kor­
mány meg bizás folytán arra törek­
szik, hogy a takarékossági eszme 
a magyar társadalomnak minél 
szélesebb körében termőtalajra ta­
láljon és a takarékosság erénye 
minden magyar család életében

otthont nyerjen.

Ebben az évben kerül megren­
dezésre a tizenkettedik országos 
takarékossági nap. Az egész év­
ben folyó takarékossági propagan­
datevékenység október 31 ét meg­
előzően jut el csúcspontjához. Már 
serényen folynak az országos ta 
karékossági nap előkészületei, hogy 
október 31 én mindenki felfigyel­
jen a takarékossági erény gyakor­
lásának szükségességére és nem­
zetgazdasági fontosságára.
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Nehézségek a csehek angol 
kölcsöne körül

Cseh pénzügyi bizottság érke­
zett Londonba dr. Postpisilnek, a 
cseh Nemzeti Bank elnökének ve­
zetése alatt, hogy Csehszlovákiá­
nak nyújtandó angol hitelről tár­
gyaljon.

A Sunday Dispatch szerint Prá­
ga még az ígért tízmillió font köl­
csönt sem kapja meg és az An­
gol Bank a kifizetés előtt tudni 
akarja.

1. kölcsön- e az az összeg s ha 
igen mi a biztosítéka ?

2. Csehszlovákia kapja e közvet­
lenül a kölcsönt, vagy Anglia ut­
ján ?

? 3. ha az összeg ajándék, kinek
\ a zsebéből fizetik?

Úgy tudják, hogy a csehek 
ezen az összegen kivüi még har- 

I mine millió font kölcsönt keres- 
I nek.

A News Chroncle szerint Cseh­
szlovákia legsúlyosabb problémája 
az, hogy az ország váratlanul is 
gyors összezsugorodása következ­
teben Prága akárcsak Bécs 1918- 
bau tulnagyon fejlett a kicsiny test 
hez, A kormány le akarja építeni 
a túlméretezett fővárost, a felesle­
ges lakosságot vidékre telepíti át
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Hl a ilspei olajmezőhöz
A lispoi olajmezőről, amely ed­

dig, különösen esős időben szinte 
megközelíthetetlen volt, utat épí­
tettek, amely Szentadorjan Keret­
je, Búza és Borsfa érintésével, te­
hát az olajmező vonulásának hosz- 
szában kapcsolódik bele a Lete-
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A lengyel lakta területeken 
nem lesz népszavazás

nye—Nagykanizsa közti országúi­
ba.

Az ut építkezése befejeződött és 
még ebben a hónapban megtörténik 
üuneyélyes átadása, amelyen jelen 
lesz Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter is.

Oderbergnek vasárnap délelőtt 
történt megszállása után a lengyel 
csapatok délután Cieszyn kerület 
hatarán állapodtak meg. tudni vé­
lik, hogy az uj lengyel-cseh ha­

tárt véglegesen a két érdekelt kor­
mány közti közvetlen tárgyalások 
során jelölik ki, anélkül, hogy nép 
szavazást tartanának.

ie#w

Toka kiszabadott

CMS és BOBÉT
esténként 

az ARANY BIKA

Fehér szalonjában
Vasárnap délután 5 órai tea — Tánc.

őrnagy szintén megsebesült. A . ki a gyilkosság után agyonlőtte 
gyilkos a merénylet után öngyil- I magát, valószinülog tartalékos tiszt, 
kosságot követetett el. A tettes, a- | A gyilkosság okait nem ismerik.
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TiSztújitáS a Magyar SzőllőS- 
gazdák Egyesület^beo

A Magyar Szőlősgazdák Egye­
sülete most tartotta rendes köz­
gyűlését báró Waldbott Kelemen 
felsőházi tag elnöklete alatt.

Az elnöklő báró Waldbott Ke­
lemen bejelentette, hogy az elnök­
ség eddigi tagjai lemondtak tiszt­
ségükről és az elnöklést átadta 
gróf Széchenyi Domonkos felsőházi 
tagnak, aki elfoglalva az elnöki 
széket, a tagok egyhangú lelkese­
dése közben ismét báró Waldbott 
Kelement ajánlotta az elnöki tiszt­
ségre
MOIOIOIOIOI BO
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Eljegyzések t Kapusi István 

fm. — Kontor Eszter, Katona Gá­
bor fm—Bessenyei Mária, Hatva­
ni Sándor krp. tüzolto—Vadai Klá 
ra, Kerékgyártó Mihály hentesse­
géd—Major Eszter, Jenes Gyula 
gazdálkodó — Kiss Mária, Novak 
Zoltán kereskedősegéd—Bihari Em 
ma, Nagy Géza máv. tüzőr—Bo­
tos Erzsébet, Balogh Lajos npsz. 
—Tóth Róza, Hász József keres­
kedősegéd—Rosenfeld Gizella.

Születések : Szűcs Imre npsz, 
leány Erzseoet, Arany István npsz 
leány Zsuzsanna, Ráczai Janos er- 
dőteiepitő leány Margit, Bessenyei 
Gyula péksegéd fiú Gyula, Simon 
István asztaiossegéd, fiú István.

Pozsonyi szlovák körök értesü­
lése szerint Titka Béla dr. egyete­
mi tanár, a szlovák kormány kez­
deményezésére végleg kiszabadult 
pilseni internálásából és rövidesen 
Pozsonyba érkezik.

Mint ismeretes, Tuka Bél dr.-t 
a pozsonyi kerületi birosag haza­
árulás és kémkedés címen 15 évi 
feg> házra Ítélte.
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Tuka a büntetésből 10 évet töl­
tött ki a lipótvári, illetve a pank- 
ráci fegyintézetben, majd feltéte­
lesen szabadlábra helyezték és la­
kóhelyéül Pilsent jelölték ki. Pil­
sen! száműzetése idején Tuka ta­
nár az ottani törvényszékén, mint 
írnok kapott állást csekély fize­
téssel.
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Gyilkosság áldozata lett
a bolgár vezérkari foook

Peef boleár tábornok, vezérkari I tott, amikor a gyilkos lövés érte. főnök a hadügyminisztériumba tar | Vele lévő segédtisztje Sztojano

A közgyűlésen résztvett szőlős­
gazdák helyükről felállva, lelkesen 
ünnepelték népszerű elnöküket. Az 
ünneplés csillapultával egyhangú­
an a következőket választották 
meg: elnök lett báró Waldbott Ke­
lemen felsőházi tag. Társelnök vi­
téz dr. Héjjas Iván miniszteri ta­
nácsos, Alelnök: Baros Endre or­
szággyűlési képviselő, gróf Hunya­
di Ferenc, Tarányi Ferenc felsőhá­
zi tag. Piósz István országgyűlési 
képviselő és Abrahám Pál kecské­
met! szőlőbiztokos.
iQioioaoioioioioac

ka János ref 9 hónapos Nyirmi- 
hálydi. Temps Árpád ref 2 éves 
Csapó u 49, Újlaki Lajosnó ref. 
25 eves, Késés u 45, Nemes Mi­
hály ref. 4 hónapos Hortobágy, 
Czirjak Sandornó Vámospércs.

Halálozások: S atmári Lász­
ló hentesseged 33 éves Nagysza­
lonta u 29. Feigel Mária ref 13 
napos, Baltazár Dezső u 12. Sin-
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HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma utoljára! Charles Boyer 

nagyhatású filmje: a

Szerelmi vihar
Paramount világhiradó ! 

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Holnap :
„S E N 0 R I T A“ 

Dorothy Lamour I

Kedden, Szerdán, Csütörtökön, este 
a nagysikerű

Legyei) úgy, rpii)t 
régei) Volt

A mai izgalmas élet küzdelmei 
ben kifáradt egyénék, akik csak­
nem kivétel nélkül már idültté 
vált székrekedésben és ennek kö­
vetkeztében mindenféle nehézsé­
gekben szenvednek, igyanak reg­
gelenként éhgyomorra egy- egy kis 
pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserű vizet, mert ez az ide­
ális hashajtó összes jellemző tulaj­
donságait egyesíti magában. Kér­
dezze meg orvosát.

___ APOLLÓBAN
Ma is ! Simone Simon 

főszereplésével: a

jíetedik
menyország

meghatóan szép filmattrakció 
Kiegészítés és Híradó 

Előadások: 5, 7 és 9 órakor
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Székelési zavaroknál és az e- 
zekkel járó általános rosszullétnél 
a rendkívül enyhén ható természe 
tes „Ferenc Józaef“ keserüviz 
— reggel felkeléskor egy pohárral 
hévévé — a gyomorbólcsatoruának 
a tartalmát gyorsan kiüríti, a puf­
fad tságot csakhamar csökkenti, az 
emésztést és a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbü­
lést szerez, Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, mtociKkekszaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
trónok, filmek, fényképleme* 
sek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PctrikOtf SZENTANNA-U 5

Országos vásárok
Szerda október 12, Ábaujszántó 

Kunhegyes, Tíszabercel.
Csütörtök okt. 13 Diósgyőr, E- 

delény, Pálháza.

Péntek okt. 15 Besenyszög, Elek 
Kölese, Szarvas.

Szombat, október 15 én Beseny­
szög, Elek, Kercseliget, Szarvas.

Hirdetmény
Debrecen város elsőfokn közigazgatási 

hatósága, mint tüzrondószoti hatóság a 
padlások lomtalanítása tárgyában folyó 
évi szeptember hó 27-6n 42983—1938. A. 
szám alatti kibocsátott hirdetményben 
elrendelt munkálatok teljesítésére kitű­
zött határidót folyó évi október hó 31-ig
meghosszabbítja.

Felhívja a hatóság a város lakosságát, 
hogy a padlások lomtalanítását és azok­
nak tüzoltóosz közökkel való ellátását a 
jelzett határidőig jogkövetkezmények ter­
he alatt végeztesse cl.

Pótbeiratás a Zeneiskolába
Debrecen sz. kir. város zeneisko­

lájában a beiratások folynak na­
ponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3-5- 
ig. Beiratkozni lehet az összes tan­
szakokra. Fuvóshangszerek tanítá­
sa ingyenes, csupán a beiratási di­
jat 6 pengőt kell befizetni.

Bővebb felvilágosítás a hirdet­
ményeken és a Zeneiskola titkári 
hivatalában nyerhető a hivatalos 
órák alatt Vár u. 1. (Tel: 83—96)

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ

„Alföld“-«!

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 »ü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
Htb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy személy- 
podgyászkónt a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
személypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyisóg-

1938. Október 12

ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó aiá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszere&iösszegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büntette tik.

Debrecen, 1938 óvi október 4.
Városi adóhivatal.

iMtinnttHtin^nnitwiniintni
A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-80, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4'45 és 10 00-10-5 
kOiötti időben pontos időjelzést, idójárás- és vízállásjelentést, 10-10 óa 2‘40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

AZ „ALFÖLD"
eredeti regénye,

SyUfi osság az Gperáfian
D e t e k t i

Kedd
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Perényi Gabriella énekel.
5.30 Heinrich János előadása,
5.50 A rádió szalonzenekara.
6.30 Keoső István előadása.
7 Tánclemezek.
8.10 Hibák Bányája.
9.30 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar.
11.10 Vörös Elek és cigányzene- 
kara muzsikál.

10.20 Felolvasás.
10.45 A legyőzhetetlen hegy,
12 Déli harangszó,
12,05 Hanglemezek.
1.30 Szimfónikus zenekar,
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Felolvasás.
5.30 Menes Jakab zongorázik. 
6.10 Fáy Béla verseket ad elő.
6.30 Rácz Béla és zenekara.
7 Surányi Lajos előadása.

36
— Mióta lakik a házban az el­

halt ?
— Három éve vette ki a lakást, 

de a három esztendő alatt alig 
volt valamit itthon, amikor kérdez­
tem, mindig azt a feleletet adta, 
hogy a művész urnái szokott még 
aludni is.

A kapitány megdörzsölte az ál­
lát,

— Minek kellet vájjon neki ak­
kor lakás ? morfondírozott, majd 
hangosan kérdezte meg:

— Voltak látogatói ¥
— Soha senki a három óv alatt.
— Egészen biztos'?
— Határozottan merem állítani, 

még fel is tűnt, hogy soha nem 
kereste egy teremtett lélek sem.

A kapitány elgondolkodva né­
zett maga elé, a csend már hosz- 
szabb ideig tartott s a házmester 
már biztosra vette, hogy nem is 
kérdeznek tőle semmit, amikor 
egészen váratlanul újabb kérdés 
hangzott el.

— Azután, hogy az elhalt ha­
zajött, utána jött e még valaki 
haza ¥

— Senki — volt a rövid, taga­
dó felelet,

— Nem vette észre, hogy vala­
ki járkált volna a házban ¥

— Halotti csend uralkodott, 
olyan, hogy a légy zümmögése is 
hallható volt.

— Na, nem tudom, hogy lehet

v történet
Irta:

iS Z E N.E S J E N ö

ezt ilyen határozottan állítani, hisz 
maga bent tartózkodott a fülké­
jében és ott nem igen hallhatta 
meg, ha valaki nagyon halkan itt 
fent bejött és kiment a lakásból 1 

Ezek az ajtók nyikorognak any- 
nyira, hogy azt még bent a fülké­
ben is meg lehet hallani — adta 
meg a magyarázatot a derék ház­
mester,

A kapitány látva, hogy többet 
nem tudhat meg a férfitől, elbo- 
csájtotta.

(Folytatjuk)

Délnyugati, nyugati szól. Vál­
tozó felhőzet. Reggel helyenkint, 
főleg délen, köd. A hőmérséklet 
alig változik,

ALFÖLD
A sserkesztésőrt és kiadósért felelés

Dr. DIÖSZEGHY JANOS
lsptulajdonoe

Nyomtótott: Dr DI08ZKQHY JaNOS 
óa Csuka L&ssló nyomdavállalalánál, 

____ Debrecen Piao uooa *1 szám.
JalalSa nyawdavacatA Oanka Láaali

r ALFÖLD
As egéss magyar Alföldön a legssélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja, 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 eiám.
RENDELJE MEG MEG MAI

V. Adja fel még ma hirdetését!J


